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 議           事 て ん 末 

 議  案  

 ・第２号議案 平成２７年度教育行政方針の決定について 原案可決 

 ・第３号議案 平成２６年度教育委員会の事務に関する点検評価報告書について 原案可決 

 協議事項  

議 ・平成２６年度越谷市教育費補正予算について  

 ・平成２６年度越谷市立小中学校卒業式について  

 その他  

 ・平成２６年度越谷市成人式について  

事   

状   

況   
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    ◎開会の宣告 

住田委員長 これより１月の定例教育委員会会議を開会いたします。 

  本定例会に関し、現在のところ傍聴許可願の提出はございませんが、「越谷市教育委員会傍聴人

規則」第１条第２項の規定により、開会後に許可願が提出された場合、傍聴を許可したいと存じ

ます。 

（午後 ２時３０分） 

    ◎第２号議案 平成２７年度教育行政方針の決定について 

住田委員長 それでは、第２号議案「平成27年度教育行政方針の決定について」を議題といたしま

す。 

  教育長の説明をお願いします。 

吉田教育長 教育総務部長。 

横川教育総務部長 それでは、第２号議案についてご説明を申し上げます。 

  恐れ入りますが、会議要項の１ページをお開きいただきたいと思います。 

  第２号議案 平成27年度教育行政方針の決定について。 

  平成27年度教育行政方針を別冊のとおり決定するものとする。 

  平成27年１月29日提出、越谷市教育委員会教育長。 

  それでは、平成27年度教育行政方針についてご説明いたします。恐れ入りますけれども、お手

元の別冊１「平成27年度教育行政方針」をご覧ください。こちらが平成27年度当初予算の調整結

果等を踏まえ、再度各所管課所において調整を行いました「平成27年度教育行政方針」の全文で

ございます。 

  続きまして、恐れ入りますが、お手元の資料１「平成27年度教育行政方針（変更履歴）」をご覧

いただきたいと思います。こちらは、１月臨時会議におきましてご協議をいただきました「教育

行政方針（案）」の変更点を整理したものでございます。こちらの資料でございますが、二重線で

見え消しにしてある部分が削除をした部分、網かけをした部分が追加した部分となっております。 

それでは、この資料に基づきまして主な変更点についてご説明いたします。５ページの上から

９行目をご覧ください。こちらの段落は、「学校給食について」記述したものでございますが、下

から３行目に追加させていただいた部分につきましては、献立内容及び食育の充実を図るため改

定させていただく学校給食費が、平成12年度の改定以来15年間据え置かれてきたものであること

を明らかにしたものでございます。 

  次に、９ページの下から10行目をご覧ください。こちらは、「特色ある地域文化について」の段
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落でございますが、下から６行目から始まる二重線で見え消しをしてある、「こしがや能楽堂の館

内トイレの洋式化」につきましては、予算調整の結果を踏まえて、「放送設備入替工事」に変更を

させていただきます。 

  以上が前回からの主な変更部分でございます。 

  その他、わかりやすい表現をめざした箇所や、内容の変更を伴わない文章の整理、用語の使い

方などについて、若干の修正を行った箇所がございますが、変更内容につきましては、恐れ入り

ますが資料をご参照いただき、ご了承を賜りたいと存じます。 

  なお、平成27年度教育行政方針につきましては、本日議決をいただいた後、事務局において細

かな字句などの最終確認を行わせていただき、平成27年３月定例市議会の開会日でございます２

月の23日月曜日に市長の施政方針とあわせて、教育長から表明をしていただくことになります。 

  以上をもちまして平成27年度教育行政方針についての説明とさせていただきます。ご審議のほ

どよろしくお願い申し上げます。 

住田委員長 これより本案に対しまして質疑、討論を行います。 

  ご質問、またはご意見等ございますでしょうか。 

          〔発言する者なし〕 

住田委員長 ないようですので、私からですが、資料１変更履歴の９ページにあります「日本文化

伝承の館」の件ですけれども、館内のトイレではなく放送設備で、今回は行くというのですけれ

ども、やはり利用率を高めていく上では、いずれは洋式のトイレというものは、時代の流れから

考えて、できるだけ早い時期に予算化に全力を挙げていただきたいと私は思いますが、いかがで

しょうか。 

吉田教育長 教育総務部長。 

横川教育総務部長 ただいま委員長のほうからご指摘をされました点につきまして、予算調整の総

額の中でどこまでできるかの調整がございまして、今回このトイレの洋式化につきましては、先

見送りというような状況になっておりますけれども、委員長がおっしゃいますように、公共施設

の全体のトイレの洋式化の考え方などを踏まえまして、なるべく早期に実施していきたいと考え

ております。これは、あくまで文化施設だけではなく体育施設を教育委員会のほうで所管をして

おりまして、そちらのほうの施設もございます。また、それ以外、市長部局で所管している施設

もございますので、市で所管する公共施設全体のバランス等も踏まえた上で、早期に実施をして

いければと考えておりますので、ご了承いただきたいと思います。 

住田委員長 他にどなたかございますか。 

          〔発言する者なし〕 

住田委員長 それでは、これより第２号議案を採決いたします。 
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  本案は原案どおり決することにご異議ございませんでしょうか。 

          〔「異議なし」と答える者あり〕 

住田委員長 ご異議ないものと認めまして、本案は原案どおり可決いたしました。 

  なお、今後、施政方針との調整等の中で若干の文言修正があった場合には、教育長に一任させ

たいと存じますが、いかがでしょうか。 

          〔「異議なし」と答える者あり〕 

住田委員長 では、そのように進めていただきたいと思います。 

    ◎第３号議案 平成２６年度教育委員会の事務に関する点検評価報告書について 

住田委員長 次に、第３号議案 平成26年度教育委員会の事務に関する点検評価報告書についてを

議題といたします。 

  教育長のご説明をお願いいたします。 

吉田教育長 教育総務課長。 

山梨教育総務課長 それでは、第３号議案につきまして、ご説明をさせていただきます。 

  恐れ入りますが、会議要項の３ページをお開きください。 

第３号議案 平成26年度教育委員会の事務に関する点検評価報告書について。 

平成26年度教育委員会の事務に関する点検評価報告書を別冊のとおり作成し、越谷市議会に提

出するものとする。 

平成27年１月29日提出、越谷市教育委員会教育長。 

平成26年度教育委員会の事務に関する点検評価につきましては、これまで５月定例教育委員会

会議において、実施方法等についてご協議いただき、７月定例教育委員会議において、教育外部

評価者及び教育外部評価の対象となる重点的な取り組みについてご承認いただいた後、８月20日

に教育外部評価者によるヒアリングを実施いたしました。そして、10月定例教育委員会会議にお

いて、教育外部評価を受けた９項目を含め42の重点的な取り組みに係る評価調書の記載内容につ

いてご協議いただいたところでございます。 

本日は、その後に行われました平成27年度当初予算調整結果を踏まえまして作成いたしました

「点検評価報告書」の最終案について、ご審議いただきたいと存じますので、よろしくお願い申

し上げます。 

恐れ入りますが、別冊２「平成26年度教育委員会の事務に関する点検評価報告書」をご覧くだ

さい。表紙から２枚めくっていただきたいと存じます。ここでは、平成26年度点検評価報告書を

作成するにあたっての、これまでの経緯や点検評価の意義等を掲載しております。 

次のページの目次をご覧ください。冊子の構成についてご説明いたします。平成26年度の報告
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書につきましては、全３章で構成されており、昨年度からの変更はございません。まず、第１章

は、「教育委員会の事務に関する点検評価の概要」について、次の第２章は、「越谷市教育行政重

点施策に対する点検評価」について、次の第３章は、資料編として、越谷市教育振興基本計画に

掲げる指標の実績や目標値に対する達成率、教育委員会会議の開催状況・審議状況を掲載してお

ります。 

この中で、第２章の「越谷市教育行政重点施策に対する点検評価」が、今年度の点検評価表の

内容になっております。17ページをお開きください。17ページから85ページに、42の各取り組み

にかかる点検評価表が掲載されておりますが、報告書の作成にかかる考え方として、次の２点に

留意いたしました。 

まず１点目は、ＰＤＣＡサイクルの中で「点検評価」をしっかりと機能させるため、平成25年

度に行った点検評価結果や、今年度の内部・外部評価結果を踏まえまして、平成26年度中に早速

取り組んだ「改善内容」や、平成27年度以降に取り組む「今後の対応」についてわかりやすく記

載いたしました。 

２点目といたしまして、教育外部評価者からの総合的意見において、上原委員は「各施策にお

いて、庁内はもとより、学校・地域・大学・企業など社会全体で一層連携する必要があること。

また、質の高い教育を推進するためには、その担い手である教職員自身が生き生きと働けるよう

な職場環境の整備が必要である」といった点について、また、佐々木委員は、「今後は地域の大学

との連携を深め、大学の持つ教育力・総合力を活用するとともに、大学生の自主的な活動を教育

施策により多く取り組むことが望ましい」といった点について、さらに、手嶋委員は、「各施策に

見られる課題の要因にはさまざまなレベルがあるため、各課題の性質を十分に見極めた上で、予

算・進捗状況・成果などと照らし合わせながら改善を行うことが望ましい」という点につきまし

て、それぞれ専門家の立場からご意見をいただいたところでございます。各担当は、これらの内

容をしっかりと踏まえ、評価表を作成いたしました。 

各点検評価表の記載内容につきましては、10月定例教育委員会議におきましてご協議いただい

たものでございます。平成27年度当初予算の調整内容を今回踏まえまして、若干修正させていた

だいた点がございます。変更した点につきましては、Ａ４判１枚の別紙にまとめておりますので、

詳細につきましては、大変恐れ入りますが、ご参照いただきたいと存じます。 

なお、86ページ及び87ページに掲載しております「指標一覧」でございますが、表のうち「平

成26年度末現況見込」の数値につきましては、今後、製本するまでの間に、最新の数値に変更す

る必要があるものにつきましては、修正を事務局に一任させていただきたいと存じますので、よ

ろしくお願いいたします。 

最後に、この報告書は、平成27年３月定例市議会に、教育委員会委員長名で越谷市議会議長宛
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てに提出するとともに、関係機関等への配付、ホームページへの掲載などを行い、広く市民に公

表してまいります。 

説明は以上でございます。ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

住田委員長 それでは、これより本案に対しまして質疑、討論を行います。 

  ご質問、またはご意見等ございますでしょうか。 

  進藤委員。 

進藤委員 あくまで参考として伺いたいのですが、こちらの変更点の１番目の37ページ関連ですが、

こちらの数値目標として不登校児童生徒の割合を小学校0.16％、中学校は2.12％と明示されてい

るようですけれども、不登校児童生徒の現状の割合はどのような状況なのでしょうか。 

吉田教育長 教育センター所長。 

大西教育センター所長 昨年度が、小学校が0.17％、中学校が2.14％です。今年度は12月現在なの

ですが、小学校が0.19％、中学校が2.17％という状況でございます。まだあと３カ月ありますの

で、今後推移を見ながら進めたいと思っております。 

進藤委員 ありがとうございます。 

住田委員長 他にはどなたか。 

 櫻田委員。 

櫻田委員長職務代理者 ９ページの佐々木先生の外部報告評価の報告書の中で、下のほうで郷土博

物館・郷土資料館の設置についてかなりページを割いて書かれていますけれども、これについて、

越谷市の感想や今後の取り組みについてお聞かせください。 

吉田教育長 生涯学習課長。 

斉藤生涯学習課長 越谷市といたしましても、いわゆる郷土資料館を設置することについては大変

有意義なことだと考えております。必要性につきましては、十分承知しており、今後できれば設

置していきたいと考えているところでございますので、今後の計画策定の中でも設置を位置づけ

られるよう要望していきたいと考えております。 

櫻田委員長職務代理者 ありがとうございます。 

住田委員長 他にはいかがでしょうか。 

          〔発言する者なし〕 

住田委員長 それでは、これより第３号議案を採決いたしたいと思います。 

  本案は、原案どおり決することにご異議ございませんでしょうか。 

          〔「異議なし」と答える者あり〕 

住田委員長 ご異議ないものと認めまして、本案は原案どおり可決いたしました。 
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    ◎平成２６年度越谷市教育費補正予算について 

住田委員長 それでは、続きまして、協議事項に入ります。 

  平成26年度越谷市教育費補正予算について、教育長のご説明をお願いいたします。 

吉田教育長 教育総務部長。 

横川教育総務部長 それでは、平成26年度越谷市教育費補正予算の要求内容につきまして、説明を

させていただきます。 

  恐れ入りますが、お手元の別冊３の「平成26年度越谷市教育費補正予算総括表及び予算説明書」、

こちらの２ページ、それから３ページをご覧ください。 

初めに、歳入についてでございますが、３ページの表の一番下にございます歳入合計欄をご覧

ください。教育委員会に関連する歳入につきましては、今回791万3,000円を減額し、補正後の総

額は18億1,300万7,000円となります。 

歳入の内容でございますが、10ページ及び11ページの（１）歳入予算説明書、こちらをご覧く

ださい。13款国庫支出金、２項国庫補助金、５目教育費国庫補助金につきましては、小中学校の

アスベスト除去工事に係る事業費の確定に伴い、小学校費補助金41万6,000円、中学校費補助金

219万7,000円をそれぞれ減額をするものでございます。 

また、20款市債、１項市債、８目教育債につきましては、国庫補助金と同様に、小中学校のア

スベスト除去工事に係る事業費の確定に伴い、小学校債90万円、中学校債440万円を、それぞれ減

額をするものでございます。 

  次に、歳出についてでございますが、戻りまして５ページ下段の教育費に係る歳出合計欄をご

覧ください。今回3,159万4,000円を減額し、補正後の総額は89億7,734万1,000円となります。 

それでは、歳出の内容につきましてご説明を申し上げます。14ページ及び15ページ、こちらの

（３）事業別予算説明書をご覧ください。10款教育費、１項教育総務費、４目教育センター費の

校内系ネットワーク運用事業につきましては、事業費の確定に伴い、校内系中学校ネットワーク

保守管理等委託料249万4,000円を減額するものでございます。 

  ２項小学校費、１目学校管理費のアスベスト対策事業費につきましては、事業費の確定に伴い、

アスベスト除去工事費の130万円を減額をするものでございます。 

  ３項中学校費、１目学校管理費のアスベスト対策事業費につきましては、事業費の確定に伴い、

アスベスト除去工事費580万円を減額をするものでございます。 

  ６項社会教育費、３目コミュニティセンター費のコミュニティセンター管理費につきましては、

事業費の確定に伴い、施設改修工事費2,200万円を減額をするものでございます。 

恐れ入りますが、６ページにお戻りください。６ページの（３）地方債の変更でございますが、

歳入でご説明をさせていただきましたとおり、小中学校のアスベスト除去工事に係る事業費の確
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定に伴い、市債の限度額を変更するものでございます。 

  説明は以上でございます。ご協議のほどよろしくお願い申し上げます。 

住田委員長 これより協議に入ります。 

  ご意見等ございますでしょうか。 

          〔発言する者なし〕 

住田委員長 ないようですので、それではこのような形で進めていただきたいということでござい

ます。 

    ◎平成２６年度越谷市立小中学校卒業式について 

住田委員長 次に、平成26年度越谷市立小中学校卒業式について、教育長のご説明をお願いします。 

吉田教育長 学校教育部長。 

野口学校教育部長 それでは、平成26年度越谷市立小中学校卒業式について、ご説明させていただ

きます。 

  恐れ入りますが、会議要項の５ページをお開きいただきたいと存じます。 

  初めに、小学校卒業式につきましては、平成27年３月24日火曜日に全30校一斉開催の予定でご

ざいます。なお、学校ごとの来賓受付時間、来賓入場時間及び開式時間については、表に記載の

とおりです。また、表欄外の○印は、平成26年度をもって校長が退職される学校を示したもので

ございます。 

  次に、中学校卒業式につきましては、６ページになりますが、平成27年３月13日金曜日に全15校

一斉開催の予定でございます。来賓受付時間等につきましては、表に記載のとおりでございます。

 委員の皆様には、小学校、中学校それぞれ１校ずつご臨席いただきまして、卒業する児童生徒

を祝福していただければと存じます。 

なお、この後、委員の皆様にご臨席いただく学校についてご協議いただくにあたり、お手元に

配付の資料２のとおり事務局案としてご提示申し上げますので、恐れ入りますが、その事務局案

に沿ってご協議を賜ればと存じます。 

  初めに、資料２の３ページ、委員出席校一覧をご覧ください。事務局案の作成にあたりまして

は、委員の皆様にできるだけ多くの学校にご臨席を賜ることを念頭に、ここ数年の委員の出席状

況を考慮し、さらに平成26年度をもって校長が退職となる学校を優先してご提案させていただい

ております。 

  それでは、資料戻りまして１ページをお開きください。まず、小学校についてでございますが、

住田委員長には城ノ上小学校、櫻田委員長職務代理者には大相模小学校、堀川委員には蒲生第二

小学校、進藤委員には蒲生南小学校、吉田教育長には西方小学校ということでご提案申し上げま
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す。 

  次に、２ページになりますが、中学校につきましては、住田委員長には北中学校、櫻田委員長

職務代理者には西中学校、堀川委員には千間台中学校、進藤委員には光陽中学校、吉田教育長に

は平方中学校ということでご提案申し上げます。 

なお、各学校の市長・市議会議長の代理出席者及び場所等につきましては、後日事務局よりご

連絡いたしますので、ご了承賜りたいと存じます。 

  また、委員の皆様にご臨席いただく５校以外の学校につきましては、教育委員会事務局の管理

職及び指導主事が出席をさせていただきます。 

平成26年度越谷市小中学校卒業式の説明は以上でございます。ご協議のほどよろしくお願い申

し上げます。 

住田委員長 これより協議に入ります。 

  ご意見等ございますでしょうか。 

          〔発言する者なし〕 

住田委員長 ないようですので、他になければこれは以上といたします。 

    ◎その他 

住田委員長 続きまして、その他の報告事項に入ります。 

  平成26年度越谷市成人式について、教育長のご説明をお願いします。 

吉田教育長 生涯学習課長。 

斉藤生涯学習課長 それでは、会議要項の７ページをお開きいただきたいと存じます。 

  平成26年度越谷市成人式につきましてご報告申し上げます。過日１月11日（日）に開催いたし

ました平成26年度越谷市成人式につきましては、住田委員長をはじめ、委員の皆様にご出席を賜

りまして誠にありがとうございました。今年度の越谷市全体の出席者数は2,527人、出席率は

74.8％でございました。昨年度と比較いたしますと0.6ポイントの増で、平成16年度から11年連続

で70％を超える出席率となっております。男女別では男性が77.4％、女性が72.2％でございます。

当日は、天候に恵まれたということもございますが、地区別開催や「成人式の日」の前日開催が

定着してきた結果ではないかと考えております。 

  なお、８ページ目につきましては、各地区の出席者の内訳が掲載されておりますので、後ほど

ご参照いただきたいと存じます。成人式全体といたしましては、新成人も実行委員に加わり、成

人式の企画・運営をはじめ、式典や催し物等の司会進行を行うなど、新成人のかかわりが年々増

大してきております。このように全体的傾向といたしましては、従来の参加型成人式から、みず

から創り上げようとする参画型の成人式に変わってきており、社会の一員ということを自覚する
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きっかけづくりとして意義あるものと考えております。 

  なお、今後の予定でございますが、2月18日水曜日に各地区代表者会議を開催いたしまして、今

年度の反省や来年度の開催日等を協議する予定となっております。今後につきましても、各地区

のご意見を賜りながらより良い成人式を開催してまいりたいと考えております。 

住田委員長 ただいまの事務局のご報告に対しましてご質問等ございますでしょうか。 

  櫻田委員。 

櫻田委員長職務代理者 質問ではなく、このようなことがあったというご報告ですが、成人式の着

物のショールについてです。私は着物にあまり詳しくないのでよくわかりませんが、マナーとし

て、ショールは屋内に入るときは外すものだそうです。今年ではなく昨年の成人式でのことなの

ですが、記念品の贈答のときに、壇上に新成人の方が上がってこられて、私がいざ渡そうとした

ら、介添えの方が「ちょっと待って。ショールを外してください。」とステージの上で言われまし

て、私もすごくびっくりしました。その方も、「えっ、ここでですか」って言ったのですけれども、

すぐにショールを外して、記念品を受け取られて、つつがなく終わりました。今年はそういうこ

とがないようにと思って、スタッフの女性に「ステージに上がってこられる女性には、前もって

ショールを取るように。」とお願いしました。そうしたら、出席者皆さんに伝えられて、全員が一

斉に取ってくださって、きれいな着物の姿が並びました。マナーとはこういうものかと納得いた

しました。新成人の方はもちろん、着物を着る機会がない方はよく知らないことですので、その

ようにスタッフの方が言ってくださるのはとても親切だなと思いましたので、ご報告までです。 

吉田教育長 生涯学習課長。 

斉藤生涯学習課長 貴重なご意見ありがとうございました。実は、私もその一件で、各地区によっ

て違うのだなという気がいたしました。例えば、式典が始まるときにショールは全部外してくだ

さいと実行委員さんが言って回って、全員式典が始まる前にショールを取っている地区もござい

ます。確かに櫻田委員さんがおっしゃるとおり、地区によっては、いわゆるマナーがきちんと徹

底されていないところもあると思いますので、これにつきましても、18日に行われます成人式の

各地区代表者会議の中でご意見、ご報告としてお話をさせていただきたいと思います。 

櫻田委員長職務代理者 よろしくお願いします。 

住田委員長 堀川委員。 

堀川委員 関連してですけれども、私は大相模地区に参加させていただきまして、新成人の誓いの

言葉なども非常に感動的で、落ちついた雰囲気で滞りなく終わったのですけれども、今年初めて

見たのが、のぼりです。のぼりを個人で作ってきて、個人名とか「大相模魂」などの地域愛みた

いなのぼりをつくってきた参加者がいました。全国ニュースでもそれが出ていたので、はやりな

のかなと思って見ていたのですけれども、体育館に持って入ってきましたので、周りの方たちが
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何か言ったらおとなしく席の脇に置いて、のぼりを持たずに座りました。これからはやりで来年

出てきたときにどう対応するのかという事も出てくると思うので、ご参考までに。 

住田委員長 他にはよろしいですか。 

          〔「なし」と答える者あり〕 

住田委員長 ないようですので、この件については以上といたします。 

  他に何かございますでしょうか。 

          〔発言する者なし〕 

住田委員長 他にないようですので、以上といたします。 

  最後に、次回の教育委員会会議の日時でございますが、次回の教育委員会会議は、２月19日の

木曜日午前10時から教育委員会会議室で開催したいと存じますが、いかがでしょうか。 

          〔「はい」と答える者あり〕 

住田委員長 では、そのようにさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

    ◎閉会の宣告 

住田委員長 それでは、これをもちまして、１月の定例教育委員会会議を閉会といたします。 

どうもありがとうございました。 

                                  （午後 ３時０７分） 




